

我当代表这几年

市人大代表李佳珊： 扎根德州打开文旅新世界

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 马雪平 郭华春 孙文丽

“加大资金的投入，扩大宣传的力度，不仅可以帮助企业更快地成长，也能够让德州的旅游事业快速地发展，吸引全国各地的游客来这里看到不一样的德州。”德州市人大代表，山东坤河旅游开发公司总经理、泉城欧乐堡旅游度假区总经理李佳珊说。

在过去的5年里，李佳珊作为德州市人大代表一直抱着学习的态度，围绕打造德州旅游事业的新高地进行实地调研和深入分析，不断提升自己，带领着企业一直稳步前进。

如今，德州的文旅事业得到突飞猛进的发展，齐河县泉城欧乐堡旅游度假区也从最初“孤零零”的海洋极地世界，到区域版块越来越大，已经走出了自己的特色，“欧乐堡度假品牌”走进了更多游客的朋友圈。

从无到有，度假区的版块越来越大

11年前，齐河黄河国际生态城还处于一大片空地的状态，只有一个海洋极地世界坐落于此，周围基础设施少，到此旅游的道路不多。出生旅游产业世家的李佳珊大学毕业以后，来到泉城欧乐堡旅游度假区。“感谢父母给我机会，让我的创意想法变成了现实。”李佳珊表示，来到齐河后自己在实践中快速成长，更坚定了自己帮父母分忧，把旅游事业传承下去的决心。

作为一位女性旅游产业的探索者，李佳珊心思细腻，从小有个公主梦。“当时欧乐

堡梦幻世界旁边已成功落地了温泉酒店，很多人建议再复刻一个酒店，省时省力。”而李佳珊考虑到游玩梦幻世界的小朋友较多、亲子家庭多，亲子主题酒店更为合适，同时她特意为孩子们打造了一个树屋房间。

酒店开工后，每天早上六点半李佳珊准时到达工地，有问题能够现场解决，提高进程效率。不仅是骑士度假酒店，水世界、动物王国、长颈鹿庄园酒店等项目，李佳珊都全程参与，头戴安全帽与设计师、农民工奋斗在工地，回忆至此，她笑着对记者说：“我那时候晒得就像一个非洲人，但我心里很有成就感，特别是坐上缆车俯瞰动物王国时，心情无比激动与感慨。”

经过十一年的文旅耕耘，泉城欧乐堡旅游度假区已建成海洋极地世界、梦幻世界主题乐园、水上世界、骑士度假酒店、动物王国、长颈鹿庄园酒店等“景区+主题酒店”的文旅集群，成为北方地区规模最大、内容最丰富的亲子度假旅游目的地。李佳珊并未就此止步，她通过直播的方式宣传。“我们是全国第一个做抖音直播的旅游企业，并且第一场直播观看量接近百万。”李佳珊表示，任何行业都要切合实际地与时俱进，才能保证企业的稳步发展。

做研学游，让孩子走出课堂去学习

“文旅、文化与旅游是不分家的，怎样才能更好地结合？我也在思考，怎么通过寓教于乐的方式，让孩子课余生活更加丰富多彩。”李佳珊说。

目前，动物王国内的古



生物化石博物馆、珍稀动物标本馆，通过丰富的展藏和先进的VR科技和仿真技术，让前来游玩的家长和孩子们可以身临其境地了解、学习那些已经灭绝在历史长河中的动物。“希望孩子们在我们度假区不仅开心游玩，更有学习上的收获，让单一的行程更具体验性，让孩子们可以走出课堂去学习。”李佳珊说。

李佳珊坚信，旅游与服务是分不开的。4年前，她决定把园区内的餐饮业经营权收回，自己重新敲定每一份饭菜，重新与厂家签订合约。谈及园区内的餐饮服务，李佳珊表示一定要给游客提供优质、健康的饮食。“希望通过我们的努力，让更多人知道德州有这么好的度假区。”

5年前，29岁的李佳珊是人大代表会上最年轻的代表，2022年，李佳珊再一次当选德州市人大代表。“作为一名德州市人大代表，我十分荣幸能够参与到这样一个大家庭中，在学习中提升自己。”李佳珊说。

德州中支着力抓好“五化”，创建“清洁型、节能型”机关

今年以来，人民银行德州市中心支行围绕“提升管理能力、提高能源资源利用效率、优化能源消耗结构”工作重点，坚持“五化”工作思路，践行“能源资源节约和生态环境保护”工作理念，力争完成“十三五”节约能源量化工作目标。德州中支通过不断提升干部职工创建“清洁型、节能型”机关的积极性，持续优化身边环境，进一步打造“生态型机关”、“美丽型机关”和“健康型机关”。

一、抓好环境“净化”，清理消除卫生死角

抓住爱国卫生月这个关键时间节点，将4月份每周五设置为爱国卫生大扫除日。开展爱国卫生大扫除活动，进一步做好全行疫情防控工作，改善机关整体办公环境，组织“仁德”志愿服务队，对机关办公楼内

办公室、卫生间，办公楼外大院、食堂、大门及门前绿化带等区域进行地毯式的清洁消毒，实施垃圾分类，清理废旧物品，清洁办公卫生，清除卫生死角。推动形成改善机关卫生环境长效机制，促进干部职工形成良好的卫生习惯。此外，中支职工小区实行楼长制，由楼长督促推进垃圾分类工作，维护宿舍卫生、环境。

二、抓好办公“绿化”，装点扮靓机关环境

以办公绿植培养为主题，打扫办公院中落叶、杂草、死苗，修剪绿植、花草；动员干部职工动手在办公区域养殖绿植，不断厚植干部职工亲近自然、热爱自然的生态文明价值观。组织开展机关办公环境绿化品评活动，调动干部职工参与积极性，形成人人参与、

人人动手的良好氛围，职工纷纷响应在微信群、微信朋友圈晒绿植、分享养护知识，充分发挥办公环境氛围中绿植健康环保、缓释焦虑、愉悦心情的功能作用。

三、抓好布局“优化”，合理改进办公环境

结合职工建议和呼声，借助机关部分人员调整契机，进一步调整分配干部职工办公室，优化改进办公环境布局。调整完成后，进一步优化了办公采光，基本实现全体干部职工“向阳”办公。通过办公布局调整，合理摆布放置大件办公橱柜，使办公场所空气流通更加顺畅，并开展办公室网线、电话线清理规整活动，优化、固定办公室各类线束走位，为干部职工营造了更加舒心、舒适的办公环境。

四、抓好管理“强化”，倡导节约能源资源

根据中央及总分行关于“过紧日子”的有关要求，德州中支继续坚持“艰苦奋斗、勤俭办行”的方针，突出内部管理，进一步加强节约型机关建设。一是节电管理，杜绝长明灯；提高电梯载客率；严禁空调无人运转；办公设备不用时随手切断电源。二是节水管理，杜绝长流水，对各用水终端定期检查、及时检修；桶装水喝光后再换，防止桶内剩水。三是办公用品管理，节约用纸，推进无纸化办公；办公用品不坏不换、以坏换新；实行派单制规范零星维修。四是车辆管理，精简出差次数和人员；提倡乘坐公共交通工具出行；2人以下出差原则上不派车。五是食堂管理，按订餐计划取餐，减少浪费。

五、抓好窗口“亮化”，擦亮点染宣传阵地

以今年济南分行开展“大宣传”为契机，擦亮传统宣传阵地，通过机关大厅电子屏幕、宣传展板、宣传横幅广泛宣传垃圾分类、节能减排、爱国卫生运动，促进“清洁型、节能型”机关创建深入人心。点亮新媒体阵地，制作《“清洁型、节能型”机关创建指南》、《“同德防疫 爱卫运动”积极开展爱国卫生运动倡议书》，以H5形式分享到职工微博、微信、朋友圈等新媒体阵地，营造节能减排和科学防疫的健康文明氛围。对办公区域和宿舍小区墙壁开展专项整治，组织专人清理办公楼及宿舍小区乱张贴、乱涂画、楼道乱堆乱放，目之所及焕然一新，提升清爽利落精气神。

（中国人民银行德州市中心支行 邢仁平）

市人大代表高秀娥： 关注儿童健康 更注重家庭幸福

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王金刚 郭华春
通讯员 贾鹏



高秀娥是乐陵市妇幼保健院党委书记，同时也是新一届德州市人大代表。几年来，围绕保障和改善民生，她紧密结合医院工作实际，积极发挥卫生健康界人大代表的作用。

近年来，高秀娥始终牢记代表身份，多次到村镇、社区、医院、学校、企业走访调研，全面了解社情民意，向人代会提出议案和建议12件。其中《关于多措并举降低出生缺陷的建议》、《关于加强公立医院公共卫生科建设的建议》、《健康教育进校园促进儿童身心健康》等5个建议得到市政府及相关部门的高度重视并妥善解决。

“作为乐陵妇幼保健院的主要负责人，我始终将妇女儿童健康发展的重任扛在肩上，特别是乐陵市提出实施‘乐医工程’以来，更是时刻思考着如何实现妇女儿童‘乐医’。”高秀娥说。

首先要解决的是医院面积狭小问题，升级改造之前，医院年分娩量6000多人，却挤在不足7000平方米的空间内。为了进一步提升服务质量，及时把握上级扶持妇幼发展的政策机遇，乐陵将妇幼保健院改建工程列入2020年度十大民生实事之一积极推进，投资7200多万元将人民医院原址改建成为占地52亩、建筑面积3.5万平，编制床位300张的妇幼保健院。

“为提高质量提升内涵，我们启动了二级甲等妇幼保健院创建工作，并于2021年底一次性通过评审。搬迁新院，创建二甲，为妇幼保健院的高质量发展奠定了基石，让广大妇女儿童



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：常学艺 组版：魏巍